

D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR
Don Antonio Boquer Palacios
del Comercio
Que falleció ayer, a los 57 años de edad
R. I. P.
Su afligida esposa, doña María Rita Carbonell Ferré; hijos don Antonio, don Enrique y don Julia Boquer Carbonell; hija política, doña Desamparada Morata Díaz; nieto, don Antonio Boquer Morata; la razón social Izquierdo y Boquer; hermanos don Salvador, don Teresa y don Inés Boquer Palacios; hermanos políticos don Francisco, don Carlos, don Valero, don Consuelo (ausentes) y don Teresa Carbonell Ferré; primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Nueva, números 1 al 11, hasta la plaza de San Agustín donde se despedirá el duelo, de lo que quedarán eternamente agradecidos.
No se reparten esquelas.

Nuestra Señora de los Desamparados, exposición continua del Santísimo Sacramento en los tres días, desde las nueve de la mañana hasta las seis y media de la tarde, y a las cinco de la tarde se celebrará devoto ejercicio con meditación, trisagio, sermón por el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías, y reserva.
Brillantes prometen ser los cultos que el Seminario Conciliar celebrará en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, que por iniciativa del señor Rector serán ofrecidos por la difusión y propaganda de la Buena Prensa.
En ellos tomará parte la «Schola cantorum», que en la Misa solemne de los tres días interpretará sucesivamente las partituras primera Pontifical de Perosi, Goicoechea y segunda Pontifical de Perosi, y los motetes «Adoremus», de Haller, y «Bone Pastor», de Eslava, y en los ejercicios vespertinos cantará trisagios de Perosi, Ripollés y Peñarocha, y «Tantum ergo», de Goicoechea, y en la reserva del último día, el «Ave verum», de Victoria; «Credidit», de Perosi, y «Tantum ergo», de Victoria.
Los sermones del triduo, que será a las cuatro de la tarde, están confiados al Padre Diego de Benisa, Capuchino, y en la procesión y reserva del último día oficiará el reverendo Rector del Seminario, doctor Rubio y Cercas.

D. O. M.
D. Enrique Burguete Casanoves
Secretario judicial y de gobierno del Juzgado de 1.ª instancia del distrito de Serranos, de Valencia
Ha fallecido a las dos de esta madrugada
Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
El muy ilustre señor Juez de primera instancia de dicho distrito, el señor decano del Ilustre Colegio de Secretarios Judiciales del territorio de esta Audiencia, su director espiritual don Francisco Fontana, sus hermanas y sobrinos, participan a sus demás parientes, amigos y compañeros tan triste noticia, y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Emilio Castelar, número 20, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

de don Alfonso las leyes últimamente aprobadas.
PARA LA FERIA-MUESTRARIO DE VALENCIA
Los diputados y senadores valencianos visitarán al presidente del Consejo de ministros para pedirle, como lo hicieron ayer al ministro de Fomento, que ponga un millón de subvención para la Feria-Muestrario.
El ministro de Fomento dará todo género de facilidades para ello.
CONFERENCIAS
Antes de comenzar la sesión del Congreso conferenciaron con el presidente los señores Allendesalazar, Garnica y Terán.
El señor Fernández Prada manifestó a los periodistas que en Barcelona había tranquilidad, y que el general Weyler había obtenido un buen recibimiento.
Añadió que se había celebrado la manifestación autorizada por las autoridades, de la cual formarán parte unas 2.000 personas.
Un periodista:
—Pues se aseguraba que...
(La censura corta la comunicación.)
LAS ELECCIONES EN SEGORBE
Han sido proclamados concejales, sin protestas, los seis candidatos de la coalición antireverterista, por la mayoría, y tres jaimistas por la minoría.
Han sido derrotados todos los reverteristas.—A. M.
RUMORES NO CONFIRMADOS
Esta tarde ha circulado por el Congreso el rumor de que el general Weyler había dimitido.
La noticia no tiene confirmación ni hay razón alguna que la haga factible.
LOS SENADORES REGIONALISTAS
La minoría regionalista del Senado ha hecho público que pedirá votación nominal, e incluso «quorum», para la aprobación de todos los proyectos de ley.
Así lo ha comunicado al presidente del Senado el señor Sedó.
Esta medida la han tomado los regionalistas porque consideran una provocación el nombramiento de Weyler para la Capitanía general de Barcelona.
Proposiciones de Lerroux
EL CONTINGENTE DE AFRICA
Lerroux ha presentado a la Mesa del Congreso la siguiente proposición de ley: «Artículo primero. En el sorteo que se verifica anualmente para escoger el contingente que ha de prestar servicio en África, entrarán, sin excepción, todos los reclutas declarados útiles.
Artículo segundo. Los individuos designados por este sorteo no podrán eludir su obligación, ni por el sistema de sustitución ni por cuota.
Artículo tercero. La instrucción de los reclutas destinados a África se verificará en la península, para lo cual ingresarán como agregados en los cuerpos de la segunda región militar, donde permanecerán seis meses antes de ser trasladados a África.
Artículo cuarto. Los destinados a África permanecerán en filas dos años, contados desde los seis meses de instrucción en provincia. Al tercer año pasarán a situación de licencia limitada.
Artículo quinto. Todos los reclutas declarados útiles tendrán que permanecer obligatoriamente en filas lo menos un año.
Artículo sexto. Para la debida aplicación del artículo anterior, en el caso de que se produzca excesivo aumento, se reduce el tiempo de permanencia en las distintas armas a un año y medio para los cuerpos no montados, y dos años para los montados.
Esta ley se aplicará, desde luego, comenzando por el primer contingente que haya de ser sometido a sorteo, para destinar a África el cupo correspondiente.»
EL PROBLEMA DE LAS VIVIENDAS
También ha presentado otra proposición de ley, cuyo articulado dice así:
«Artículo primero. Las Compañías de seguros de todas clases, tanto españolas como extranjeras, están obligadas a invertir la mitad de las reservas estatutarias, en construcciones y edificaciones destinadas a obreros y clase media.
Artículo segundo. Las construcciones comenzarán necesariamente dentro de los tres meses siguientes a la promulgación de esta ley, y terminarán a los cuatro meses consecutivos, salvo caso de fuerza mayor.
Artículo tercero. Todos los Ayuntamientos que necesiten aumentar sus viviendas en el término en que hubiesen contratos de seguro, lo harán en las condiciones que determina esta ley, o concediendo mayor beneficio.
Artículo cuarto. El Estado, el Municipio y la provincia, eximirán de tributos durante cinco años, mientras duren las construcciones, y de todo gravamen o arbitrio por cualquier concepto que sea.
Artículo quinto. El tipo de los alquileres representará el 6 por 100 de los alquileres empleados en las construcciones.
Artículo sexto. Las viviendas de los obreros y clase media se harán en una proporción, como de dos de aquéllas por cada una de éstas.
Artículo séptimo. Se constituirá una Junta técnica, nombrada por el Gobierno, que propondrá la aplicación del reglamento de la presente ley y actuará como adjunta de la Comisión de Seguros.
Artículo octavo. Los deberes que impone la presente ley podrán acogerse en lo que convenga a los beneficios de la ley de Casas baratas.»
EL SEÑOR FERNANDEZ PRIDA Y LO DE BARCELONA
Esta tarde, desde primera hora, se ha sabido en el Congreso que en Barcelona se ha celebrado la manifestación para protestar contra la aceptación por el Gobierno de la dimisión del señor Millán del Bosch.
Preguntado el ministro de la Gobernación sobre este asunto, ha confirmado que se había celebrado la manifestación; pero que ha carecido de importancia, y ha añadido que una comisión se ha entrevistado con el general Weyler y que en la Ciudad Condal reina tranquilidad.
No obstante estas manifestaciones, personas conocedoras de la situación de Barcelona atribuyen extraordinaria importan-

CRÓNICA SOCIAL

“Haz que las piedras se conviertan en pan”

Estas son las palabras con que tentó Luzbel a Cristo Jesús, y a pesar de proceder del espíritu del mal, encierran una verdad humana y necesaria en todos los tiempos.
La verdad, que sólo procede de Dios, es tan soberana y lanza tales destellos, que no pueden sustraerse a sus efectos ni los entendimientos más perversos, ni las voluntades más extraviadas, a quienes esgrae a veces el Creador como nuncios de su sabiduría infinita, para que se aprecie mejor y brille con más intensa claridad el soberano Poder.
Y en la ocasión memorable a que estas palabras se refieren, cuando al espíritu de las tinieblas le fué permitido tentar a la Divinidad humanizada, reconcentró toda su astucia y perfidia en pocas palabras, y queriendo probar al hombre y atacarle en lo que conceptuaba trono de sus egotismos y muro infranqueable de sus ambiciones, le invitó al para el magno e insoluble problema, diciéndole: «Haz que estas piedras se conviertan en pan».
Sabía el diablo tentador que éste era el escollo que más difícilmente se bataba la criatura humana, y puesto a contribución su malvado ingenio, para proponer al hombre que se podía pedir al hombre humano, le propuso lo que consideraba imposible de realizar, pidiéndole algo que concebía estar sobre su misma naturaleza.
«Convertir las piedras en pan» ¡Eso sólo pueden realizarlo los hombres desde que ha descendido sobre ellos la gracia santificante de lo alto, y les ha hecho despreciar los bienes terrenales para gozarse en pisotearlos, puestos sus ojos en otros bienes espirituales más elevados!
El hombre que no mira al cielo y que no cree en un más allá nivelador de las injusticias de la tierra, en vez de convertirse en pan, transforma el pan material y espiritual en las duras piedras de la avaricia, el egoísmo y los errores.
Y a medida que esta última transformación nefasta se realiza, van hundiendo la sociedad, van asomando su cabeza las revoluciones, van endureciéndose los sentimientos, hasta que caen con estrépito todos los valores sociales, todos los presfijos y toda la autoridad, que no pueden resistir el enorme peso que sobre ellas gravita.
Es necesario, pues, si pretendemos salvarnos, ir apartando del camino las piedras que lo obstruyen, o más bien, ir convirtiéndolas en el alimento corporal y espiritual que indicó el Divino Maestro cuando el hijo a Satanás: «No sólo de pan vive el hombre, sino de toda palabra que salga de la boca de Dios».
Con ello sólo claramente a entender que, al par que el alimento corporal, había que proporcionarle el pan espiritual, y al propio tiempo que había que cuidar de la materia, había también que cuidar del espíritu.
A la luz de estas verdades hay que examinar al mundo, y al tener de esas enseñanzas hay que reformarlo. Patronos egoístas, que sólo deseads acaparar riquezas y que habéis alzado en vuestro corazón un trono a los bienes materiales. Obreros amalecidos, a quienes dominan la envidia y la ira y que, encorvados sobre el trabajo, sólo pensáis en sacudir la carga soñando con un quimérico mundo de felicidad y de indulgencia; hombres sembradores de toda clase de perversas y subversivas ideas, que sedis secando las fuentes más dulces de la vida, que son el amor y la fraternidad, para lanzar a unos hombres contra otros en ideas sanprientes y satánicas. ¿Por qué no convertís las piedras en pan? ¿Por qué no levantáis un luto, un capricho o una bagatela en favor de vuestros hermanos? ¿Por qué no santificáis vuestro trabajo, elevándolo a la categoría de sagrada y loable obligación, en vez de abominarlo, escarnecerlo y abortarlo? ¿Por qué no sembráis ideas de paz, en vez de erigirlos en eternos predicadores de odio?

Gobierno civil

El señor gobernador nos hizo anoche las siguientes manifestaciones:
EL PAPEL PARA IMPRIMIR
A mi telegrama al ministro proponiéndole, como caso de urgencia, el envío de papel para los periódicos, desde Tolosa, en ferrocarril a gran velocidad, no he recibido contestación. Supongo que el ministro ha accedido a mi ruego.
LA HUELGA DE COCHEROS
Han estado aquí comisiones de patronos y obreros cocheros, y no se ha llegado a un acuerdo porque ni unos ni otros tratan poderes.
Los obreros piden un aumento de jornal de 40 por 100, y los patronos les dan, unos el 20 y otros el 15. Se sospecha muy en breve se llegará a una inteligencia.
LA ESCASEZ DE TABACO
Hoy, con motivo de la seca de tabaco se han formado en los estancos las correspondientes colas, menudeando las disputas y los disgustos.
Es éste un problema que sólo puede solucionarse aumentando la consignación de tabaco, hasta satisfacer a todos los consumidores.
En este asunto no puedo hacer más de lo que hoy he dispuesto, esto es, que habiendo aquí 76 estancos, a 32 de ellos he enviado guardias de Seguridad, y guardia civil a los restantes.
LOS PINTORES DE ABANICOS
Los pintores de abanicos, por fin, se han declarado en huelga. Hasta ahora ni patronos ni obreros han solicitado ni intervención.
ESCASEZ DE ACEITE
Otro conflicto se nos viene encima y no sé cómo lo vamos a solucionar.
El aceite de tassa se está concluyendo, y aunque el ministro me ha indicado varias provincias en las que puede adquirirse, me he dirigido a los respectivos gobernadores, y todos me han contestado que no hay existencia.
Para resolver lo que proceda he convocado para el sábado a la Junta acelerada. Si por una parte se está embarcando aceite para llevarse al extranjero, y por otra se cierra el cambio interprovincial, no sé cómo vamos a solucionar el conflicto.

Se desea un jefe de contabilidad-Apartado 131

OLIVOS A LA VENTA
Los hay de diversas variedades en los plantales que posee Francisco Cortes Ferras, situados en los extramuros de Cuarte, entre la Estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montana.
Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros. HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1.
ESPAÑA AL DIA
EN LOS MINISTERIOS
PRESIDENCIA
El señor Canals comunicó a los periodistas que había estado en Palacio la comisión del Senado, para la sanción de leyes. También manifestó que el general Weyler había sido recibido en Barcelona por las autoridades civiles y militares, y que en Zaragoza le saludaron también las autoridades y una comisión del regimiento de Aragón, del que es coronel honorario.
El periodista:—¿Se le tributaron honores?
El señor Canals:—Lo ignoro.
El periodista:—¿El Gobierno está tranquilo?
El señor Canals:—Completamente tranquilo por lo que se refiere al cumplimiento del deber.
Y rápidamente cambió de conversación y dijo que el señor Bugallal había asistido al Consejo, a pesar de haber fallecido un nietecito suyo.
El periodista:—¿Hubo Consejo?
El señor Canals:—Sí; estuvo dedicado al cambio de impresiones acerca de la llegada del general Weyler a Barcelona.
GUERRA
El ministro de la Guerra ha dirigido un telegrama al general Weyler, felicitándole, en nombre del Gobierno, por su toma de posesión.
GOBERNACION
El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a quienes manifestó que el señor Weyler se había posesionado de su cargo de capitán general de Cataluña.
«Aclarada la situación difícil de Barcelona—ha seguido diciendo,—no me parece difícil que se aprueben los presupuestos, con lo cual el Gobierno habrá dejado cumplida su misión.»
El subsecretario de dicho Ministerio nos confirmó la noticia de que el señor Weyler se había posesionado del cargo, y que a su llegada a la estación fué recibido por las autoridades civiles y militares.
Añadió que se celebraba en Barcelona la manifestación, autorizada por el gobernador civil.
El ministro ha celebrado una conferencia con el señor Allendesalazar.
ABASTECIMIENTOS
En el Ministerio se han recibido noticias de Buenos Aires, que dicen que en una visita hecha por el embajador español al canciller argentino, hablaron acerca de las grandes pérdidas de trigo adquiridas por el Gobierno español, que se hallan allí detenidas sin poder embarcar, causando graves perjuicios y lamentables pérdidas.
El trigo que hoy tiene allí España será embarcado a la mayor brevedad en los va-

Junta de Subsistencias

CONTINUAMOS SIN CARNE
Ayer tarde se reunió la Junta provincial de Subsistencias para ocuparse del problema planteado por los carniceros de aumentar la carne de ganado lanar en 80 céntimos por kilo.
La ponencia formada por el alcalde y el presidente de la Clase Media dió cuenta de sus trabajos cerca de los abastecedores y tabajeros, los cuales se han negado en absoluto a disminuir el aumento de 80 céntimos por kilo en la carne de ganado lanar, y los ponederos, así como la Junta, ponederos de carne, que dicha carne había sufrido aumento, ha llegado a ofrecer que se autorizará que aumentasen hasta 30 céntimos por kilo, pero no han querido aceptar.
En su consecuencia la Junta acordó no autorizar el aumento de 80 céntimos, y por consiguiente, los tabajeros continuarán sin sacrificar ni vender ninguna clase de carne.

Acción obrera

Casa de los Obreros
OBREROS DEL LIBRO
El Sindicato de Obreros del Libro celebrará esta noche a las siete Junta general ordinaria a la cual con todo interés se convoca a los socios, pues se celebrará con el número que asista.
JUVENTUD SINDICALISTA CRISTIANA
Esta entidad celebrará Junta general ordinaria esta noche a las ocho, para tratar asuntos importantes. Se ruega la asistencia y la puntualidad.—El secretario.
Francisco Beller García
Cirujía, Vías urinarias, Venereo, Sifilís
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresita)

El escrutinio de ayer

El acta de la Vega
La falta de espejo nos obliga a retirar todo lo referente al escrutinio de ayer.
Como en el resultado la gran injusticia cometida en el distrito de la Vega, en el que ha sido proclamado el candidato liberal, arrebatando el acta a nuestro amigo don Ramón Cuenca, que en buena lid la ganó, mañana hablaremos de lo ocurrido, con toda la extensión que merece, para que se enteren nuestros lectores y se entere Valencia de este vergonzoso proceso electoral.

Cultos eucarísticos en Carnaval

En los días del próximo Carnaval se celebrarán solemnes funciones de desagravio en todos los templos de la capital.
Como en años anteriores, el Centro Eucarístico ofrecerá el solemnisimo «Laud perennis» en la Colegiata de San Bartolomé, en donde estará manifestado el Santísimo Sacramento desde las diez de la mañana del domingo hasta las siete de la mañana del miércoles de Ceniza.
En los tres días habrá continuos actos de reparación y desagravio, ofrecidos por distintas Asociaciones, y a las seis de la tarde, después de solemne trisagio, predicará un Padre de la Compañía de Jesús.
En la iglesia del Corazón de Jesús, las Asociaciones allí establecidas dedicarán sumtuoso triduo, en el que estará expuesto Su Divina Majestad desde las nueve y media de la mañana el primer día, y desde las seis los otros dos, hasta las siete de la tarde en los tres días, celebrándose a las cinco y media solemne función, en que predicará el Padre Ramón Mas, terminando el último día con procesión claustral y reserva.
También habrá, en la Real Capilla de

GRACIA Y JUSTICIA

Nombramiento de los siguientes registradores de la Propiedad:
De Gandía, don Augusto Hernández; de Denia, don Andrés Navarro; de Segorbe, don Enrique Guerra.
RUMORES DESMENTIDOS
El general Villalba estuvo a última hora en el Congreso, negando corteza a los rumores de las dimisiones del capitán general y gobernador militar de Madrid.
El conde de Romanones, a quien referimos estos rumores, preguntó si es que también se hallaban estos señores enfermos.

Consejo de ministros

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en la Presidencia, que duró media hora.
Comenzó a las diez y media.
El señor Allendesalazar hizo el acostumbrado discurso-resumen, ocupándose de los debates parlamentarios, de la política interior y exterior y de las cuestiones de actualidad.
Después del Consejo, los ministros celebraron Consejo, que duró una hora.
El Consejo tuvo por objeto conocer y cambiar impresiones acerca de la conducta del capitán general de Madrid y gobernador militar, relacionada con la llegada del general Tournier y salida del general Weyler.
Los ministros dijeron a los periodistas que cambiaron impresiones acerca de los debates parlamentarios.
Un periodista: ¿Qué detalles nos puede usted dar de la llegada del general Weyler a Barcelona?
El señor Allendesalazar: Hemos recibido un suelto telegrama, diciendo que llegó y se posesionó del cargo.
El periodista: ¿Y nada más?
El presidente: ¿Qué más? Llegó y se posesionó. Eso es lo importante.
Don Natalio Rivas: Eso es lo importante, efectivamente, porque los alarmistas llegaron a decir que no se posesionaría del cargo.
EL DIA EN PALACIO
Don Alfonso recibió en audiencia al duque de Baena y a una comisión de la Asociación Ibero-Americana, que le notificó que había sido nombrado presidente de la misma el señor marqués de Figueroa.
Don Alfonso se congrató de la labor de dicha institución.
Después estuvo en Palacio una comisión del Senado, que pasó a la sanción

GRAN LICOR HIGIENICO
KOLA CORTALS
EXUASE EL LEGITMO, 41, POR MAYOR, J. CORTALS, VALENCIA

DELICIOSO.—AROMATICO

Anís del Gallo
AL POR MAYOR, J. CORTALS, VALENCIA

Diario religioso

SANTORAL

San Antonio de Padua... San Juan Bautista...

CULTOS

San Antonio de Padua... San Juan Bautista...

Movimiento comercial

Mercados extranjeros

NARANJA

Liverpool, 11.

Otreídas 11.500 cajas...

Londres, 11.

A la venta 2.500 buños...

CEBOLLA

Liverpool, 11.

10.000 cajas ofrecidas...

De segunda a cuarta condición...

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton.

En copia, salvo error telegráfico.

La casa James Adam Son & Co. esta...

Dirección 8.400 cajas de naranjas...

CEBOLLA

En primera condición...

En segunda y tercera condición...

La casa V. ESTIVALIS

GENEVE (Suiza) Rue de Lausanne, 7

IMPORTACION - EXPORTACION - CONSIGNACION

Informa a los señores confeccionadores y exportadores de FRUTAS FRESCAS, FRUTAS...

Almacenes Valencia - Mar. 10 y 21

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN EL MUNDO

Trajes de caballero, a la medida, 60 pesetas. Gabán de caballero, a la medida, 80 pesetas.

CATARROS - TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias y un...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Sobre el Grupo de la Democracia Cristiana

El presidente de esta Agrupación, Severino...

El ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antídoto más eficaz de las vías respiratorias...

Los jueves de Lo Rat-Penat

Con mayor animación, si cabe, que los...

Los obreros escultores a la opinión pública

No estaba en nuestro ánimo el dar a la opinión pública en estos momentos...

He aquí por qué nos hallamos en huelga: Primero, por el legítimo derecho...

No gastaré tiempo en poner de relieve ni en discutir las argucias históricas...

Y he podido comprobar que el programa social en que ustedes exponen las bases...

El programa de ustedes es un programa máximo y, a mi juicio, de una oportunidad...

Publicaciones

Hemos recibido los dos números de Enero del «Boletín de la Unión Gramical»...

«Los Niños de España y América»... Esta revista infantil publica, en el número de esta semana...

Se ha publicado el número 137 de la «Revista de Higiene y de Tuberculosis»...

«Compañeros! Queremos la igualdad, pues no es justo que los proletarios fabriquemos el GRAN COGNAC EL MINERO...

ALMORRANAS

Su total curación con la POMADA VEGETAL SAN VICENTE, 177, VALENCIA

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños

VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores...

SE COLOCAN A DOMICILIO

Subasta de pinos

Si la postura resulta aceptable, se venderá el día 18 de febrero...

Dovecillas

Se necesitan una que esté impuesta en los trabajos de costura...

Naranjos

A la venta en Culera, a cuatro y seis manzanas...

Tinta negra

La tinta negra, a 250 pias, litro sin casco...

Señora viuda

Con hijos de corta edad, católicas y con limitaciones físicas...

Señoritos de máquina

Continuamos admitiendo operarios hasta completar 200 bordadores...

Línea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO

El vapor PETERHOF saldrá el día 18 del corriente para Hamburgo...

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España

PARA BALEARES

PARA FRANCIA E ITALIA

PARA INGLATERRA

Grandes pianos y viveros

Antigua y acreditada casa MIQUEL en dibujos para bordar e imitaciones

LA REINA DE LA CONFECCION

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico

Bodega del Sol

Gran surtido en vino de mesa de Valdepeñas, Blanco y tinto...



«Compañeros! Queremos la igualdad, pues no es justo que los proletarios fabriquemos el GRAN COGNAC EL MINERO y el DELICIOSO ANIS MARUKA, y los burgueses se lo beban.

ALMORRANAS

Su total curación con la POMADA VEGETAL SAN VICENTE, 177, VALENCIA

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños

VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores...

SE COLOCAN A DOMICILIO

Subasta de pinos

Si la postura resulta aceptable, se venderá el día 18 de febrero...

Dovecillas

Se necesitan una que esté impuesta en los trabajos de costura...

Naranjos

A la venta en Culera, a cuatro y seis manzanas...

Tinta negra

La tinta negra, a 250 pias, litro sin casco...

Señora viuda

Con hijos de corta edad, católicas y con limitaciones físicas...

Señoritos de máquina

Continuamos admitiendo operarios hasta completar 200 bordadores...

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Table with columns for address, phone number, and name of the branch.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Las grandes empresas atraen a los grandes públicos; así

Calzados REGENCIA

de más empuje, tiene su clientela fiel y constante, cualquiera que se establezca.

En Valencia, calle de Pi y Margall, 14, casa Grizner. Al contado y a plazos.

Discos y discos de la Compañía del Gramófono LA VOZ DE SU AMO.

antigua Zapatería del Cuzador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. . . 450 trimestre.
Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CIENTIMOS

LAS CORTES

La situación de Valencia

Interpelación del Sr. García Guijarro.—Las tarifas ferroviarias.

SENADO

A las cuatro y diez minutos declara abierta la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Estado.

Se lee una proposición del general Pidal pidiendo que se mejoren las pensiones de Guerra y Marina.

El general Pidal considera que es urgente que se aumenten las pensiones a las viudas y huérfanos de Guerra y Marina, pues así lo exigen los precios de los artículos necesarios para la vida.

Hace historia del Montepío creado a fines del siglo XVIII, del que se incautó el Estado, comprometiéndose a subvenir a las necesidades de las viudas y huérfanos.

La cantidad que les queda a éstos—dice—es ínfima por su insignificancia.

Añade que un comandante deja menos pensión que el jornal de un bracero.

El ministro de Hacienda considera la proposición digna de tenerse en cuenta.

Dice que el Gobierno no tiene inconveniente en estudiarla y aplicarla a las necesidades del presupuesto.

Se toma en consideración.
El señor Ortega Morefón defiende otra sobre la reforma de la ley de Huérfanos, en el sentido de que puedan ser expulsados inmediatamente todos aquellos vagos que no tienen oficio conocido, y que constituyen un elemento de perturbación para los verdaderos trabajadores.

Se ocupa de los crímenes de Barcelona y censura la pasividad de las autoridades. Termina abogando por que el Instituto de Reformas Sociales haga una clasificación de oficios.

La contesta el ministro de Gracia y Justicia.

EL PROYECTO DE UTILIDADES Los catalanes obstruirán

Se pone a discusión el proyecto de ley sobre utilidades.

El señor Sedó consume el primer turno en contra.

Afirma que los regionalistas realizarán obstrucción mientras subsista la anomalía en la cuestión de Barcelona.

El señor Bugallal lamenta que el señor Sedó haya relacionado la cuestión política con la económica, con hechos que no justifican esa actitud.

El Gobierno—dice—seguirá la política de orden que venía manteniendo.

Ruego a los regionalistas que modifiquen su actitud.

El señor Sedó: No puedo modificarla, porque respondo a mi convencimiento.

Los señores Ferrer Vidal y Argemí se asocian a las manifestaciones del señor Sedó.

El señor Chapaprieta se extraña de la aridez de los regionalistas relacionando los cosas incongruentes, y pregunta al Gobierno qué piensa hacer.

El señor Echevarría muestra desconfianza con la actitud de los señores catalanes acerca de estos proyectos fiscales, porque se pretende vengar un mal produciendo otro mayor. (Muestras de aprobación en la mayoría.)

El señor Sedó insiste en su actitud.

El señor Bugallal dice que el Gobierno está satisfecho del acuerdo de la designación del general Weyler para la Capitanía general de Cataluña.

Para la aprobación de estos proyectos—añade Bugallal—aparejará también a cuantos recursos tenga. (Aprobación.)

El señor Sedó: Condicionaremos nuestra actitud a la conducta del Gobierno.

Se da término a los incidentes.

El señor Martínez Velasco consume el segundo turno.

una patente de dictador, pues el Gobierno corresponde la alta misión de orientar la política social.

Manifiesta que el Gobierno pondrá todo su celo en este asunto, con objeto de que se resuelva de manera satisfactoria.

Rectifica el señor García Guijarro, insistiendo en sus manifestaciones y mostrándose partidario de la sindicación forzosa, dentro de los límites que le sean propios.

También rectifica el señor Fernández Prida.

El señor Allendalzar expone la actitud del Gobierno frente a estos problemas.

SIEMBRA DE TRIGO

El señor Gasset apoya otra para que el Gobierno declare qué medios piensa adoptar con objeto de impedir que cada vez se dedique menos extensión a la siembra de trigo para remediar la carestía de los subsistencias.

Orden del día:
El señor Ayuso apoya una proposición, en que pide un crédito o el bronce necesario para levantar un monumento a Riego en Cabezas de San Juan.

Apoya otra relacionada con la estatua de Pi y Margall en Barcelona.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS
Siguen el debate sobre las tarifas ferroviarias.

El señor Ruano rectifica.

Censura que se vaya a subvencionar a las Compañías sin conocer exactamente sus balances.

Habla de la policía de ferrocarriles y de la necesidad de la electrificación de las líneas, así como de mejoramiento de los motores y de otras reformas.

El señor Rivas Mateos justifica la necesidad de medios económicos constantes para que las Compañías atiendan a la implantación de la jornada de ocho horas y al aumento de sueldos.

El señor Fanjul consume el segundo turno.

Dice que el aumento de las tarifas hará imposible los transportes y originará grandes daños a la agricultura e industria.

Si el país y la mayoría de los diputados se hallan convencidos de que el procedimiento de aumento de tarifas es el peor que se puede emplear, ¿por qué se ha de seguir este procedimiento?

Yo no votaré el proyecto, para eludir así toda responsabilidad.

El señor Mollada, de la Comisión, defende a las Compañías, que dice atraviesan mala situación pecuniaria, y considera necesario el auxilio del Estado, para evitar con esto mayores daños y perjuicios a la nación.

El señor Fanjul rectifica brevemente, sosteniendo su punto de vista.

El señor Seoane interrumpe, diciendo que el afirmar que las tarifas encarecen las subsistencias parece una broma.

Con este motivo se promueve un ligero incidente entre los señores Rodríguez Leonardo, Seoane y Fanjul.

Este día explicaciones el señor Seoane y queda terminado el incidente.

El señor Gasset recoge una alusión poco grata del señor Fanjul al sostener que no hay más realidades en la política que las izquierdas y las derechas, señalando a los socialistas y cervieristas.

El señor Fanjul: He dicho realidades sociales.

El señor Gasset dice que él tiene una representación social en la Cámara, en contra de lo que opina el señor Fanjul.

El señor Matesanz pide la palabra, y en vista de lo avanzado de la hora, se suspende esta discusión y se levanta la sesión a las ocho y media.

don. Don Francisco de Asís Cambó se preocupó de tal manera del problema, que, como consecuencia de una de sus más felices iniciativas, encargando diversas monografías a reputados especialistas, se pudieron imprimir, durante los meses de Septiembre y de Octubre del año 1918, tres espléndidos y voluminosos tomos, profusamente ilustrados con cuadros estadísticos, y mapas y geográficos con el apropiado título de «Elementos para el estudio del problema ferroviario en España». La salida del señor Cambó del Ministerio aplazó la publicación del resto de la obra; pero, Deco valiente, y si la política no entorpeciese los labores patrióticos, antes de un mes, en Febrero o en Marzo, la Casa Mateu, de Madrid, habrá dado fin a tan maravilloso trabajo. Claro es que, debido a la falta de organización estadística, el estudio oficial del Ministerio de Fomento adolece de algunas precipitaciones y forzadamente han tenido que omitirse numerosas informaciones, puesto que muchas empresas ferroviarias no contaban con los servicios adecuados estadísticos, en contra de sus propios intereses. Convencidos todos de los pasados errores esperamos con impaciencia la aparición de los dos volúmenes en Prensa, y si fuese necesario, es seguro que se redactarán y sacarán a luz los apéndices que convengan dar al público, sobre todo a los senadores y a los diputados a Cortes.

Bien saben los técnicos redactores de la obra de Fomento que Alemania es la maestra en esta rama especializada de la ciencia moderna y lo han puesto de relieve en copiosa bibliografía de los tres tomos. Los alemanes, paladines de la nacionalización ferroviaria (aunque enemigos de los caciquismos de todas clases intervengan en la administración), han llegado a crear una extensa, amplitísima y profunda disciplina, que titulan en su lenguaje «Verkehrspolitik», política de transportes, política del tráfico nacional. En España dos hombres políticos eminentes, los señores La Cueva y Cambó, son los que sustentan, principalmente, esta moderna orientación económica en nuestra política patria.

Como en las Cortes se ha de tratar ampliamente del problema, creemos útil dar a conocer a los lectores, siquiera sea esquemáticamente y con gran concisión (porque de otro modo serían necesarios casi libros), en algunos artículos, diversos aspectos del problema. Aparecerán los más sugestivos que demostrarán la extraordinaria importancia del tema, para el presente y el porvenir.

Ante todo urgen las estadísticas e informaciones de carácter oficial, como consecuencia de las confeccionadas rápida y detalladamente por todas las Compañías de transportes existentes en España.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 13.

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	7535
4 por 100 interior fin mes.	7505
5 por 100 amortizable.	9780
4 por 100 amortizable.	8975
Banco de España.	52900
Talabarteras.	22400
4 por 100 exterior.	8490
Francos.	4035
Libras.	1940
Marcos.	590

La jornada obrera en Rusia será de 10 a 12 horas diarias

Hetsingfors.—Aunque el Gobierno soviético había declarado desde el primer momento que la jornada oficial de los obreros sería de ocho horas, se considera ahora necesario, para acabar con el período de luchas y odios, que los obreros trabajen de 10 a 12 horas, con lo cual se intensificará la producción y se podrá restablecer la economía normal.

En Rjino, Novgorod y en otras ciudades se ha aceptado ya la jornada de 10 horas, y en otros se trabaja más horas.

BARCELONA

Llegada del general Weyler

No le reciben los militares.—Las fuerzas vivas ante el marqués de Tenerife.—Protesta del comercio por la dimisión del Sr. Milans del Bosch

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

Llegada del general Weyler

LE RECIBEN LAS AUTORIDADES.—NO ACUDE A LA ESTACION EL ELEMENTO MILITAR.

En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana el capitán general don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo don Fernando y de sus ayudantes los tenientes coroneles don Enrique Alfi y don José Africa.

En el apeadero de Gracia esperaban al señor Weyler el capitán general interino los gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia, coronel de Estado Mayor, quienes acompañaron al general hasta la estación.

En este punto esperaban la llegada del señor Weyler el Obispo doctor Reig, comandante de Marina, alcalde, delegado de Hacienda, rector de la Universidad, secretario del Gobierno civil, senador señor Monegal, jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad y algunos amigos particulares.

En la estación se notaba la ausencia del elemento militar, tan numeroso en otras ocasiones.

El señor Weyler, en unión del gobernador civil, marchó a Capitanía general.

Una vez en Capitanía, celebraron ambas autoridades una detenida conferencia.

El señor Weyler se hizo cargo inmediatamente del mando de la región.

Antes de subir al coche el señor Weyler, se le acercó un obrero, que le abrazó y besó.

Como no se circularon órdenes, no se le han tributado honores, a pesar de haberse ordenado desde Madrid.

Los periodistas mostraron deseos de ser recibidos por el general Weyler; pero éste se excusó diciendo que no tenía nada que decirles.

La contestación ha molestado a los representantes de la Prensa.

Para las tres de la tarde ha citado el señor Weyler a los generales y jefes de cuerpos.

PROTESTA DEL COMERCIO

Respondiendo a la invitación de la Patronal, a las diez comenzó el cierre de los comercios, que debía durar hasta las doce, como protesta por la dimisión del capitán general señor Milans del Bosch.

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 13.

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	7535
4 por 100 interior fin mes.	7505
5 por 100 amortizable.	9780
4 por 100 amortizable.	8975
Banco de España.	52900
Talabarteras.	22400
4 por 100 exterior.	8490
Francos.	4035
Libras.	1940
Marcos.	590

La jornada obrera en Rusia será de 10 a 12 horas diarias

Hetsingfors.—Aunque el Gobierno soviético había declarado desde el primer momento que la jornada oficial de los obreros sería de ocho horas, se considera ahora necesario, para acabar con el período de luchas y odios, que los obreros trabajen de 10 a 12 horas, con lo cual se intensificará la producción y se podrá restablecer la economía normal.

En Rjino, Novgorod y en otras ciudades se ha aceptado ya la jornada de 10 horas, y en otros se trabaja más horas.

BARCELONA

Llegada del general Weyler

No le reciben los militares.—Las fuerzas vivas ante el marqués de Tenerife.—Protesta del comercio por la dimisión del Sr. Milans del Bosch

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

Llegada del general Weyler

LE RECIBEN LAS AUTORIDADES.—NO ACUDE A LA ESTACION EL ELEMENTO MILITAR.

En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana el capitán general don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo don Fernando y de sus ayudantes los tenientes coroneles don Enrique Alfi y don José Africa.

En el apeadero de Gracia esperaban al señor Weyler el capitán general interino los gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia, coronel de Estado Mayor, quienes acompañaron al general hasta la estación.

En este punto esperaban la llegada del señor Weyler el Obispo doctor Reig, comandante de Marina, alcalde, delegado de Hacienda, rector de la Universidad, secretario del Gobierno civil, senador señor Monegal, jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad y algunos amigos particulares.

En la estación se notaba la ausencia del elemento militar, tan numeroso en otras ocasiones.

El señor Weyler, en unión del gobernador civil, marchó a Capitanía general.

Una vez en Capitanía, celebraron ambas autoridades una detenida conferencia.

El señor Weyler se hizo cargo inmediatamente del mando de la región.

Antes de subir al coche el señor Weyler, se le acercó un obrero, que le abrazó y besó.

Como no se circularon órdenes, no se le han tributado honores, a pesar de haberse ordenado desde Madrid.

Los periodistas mostraron deseos de ser recibidos por el general Weyler; pero éste se excusó diciendo que no tenía nada que decirles.

La contestación ha molestado a los representantes de la Prensa.

Para las tres de la tarde ha citado el señor Weyler a los generales y jefes de cuerpos.

PROTESTA DEL COMERCIO

Respondiendo a la invitación de la Patronal, a las diez comenzó el cierre de los comercios, que debía durar hasta las doce, como protesta por la dimisión del capitán general señor Milans del Bosch.

Apenas se habló de los conflictos sociales, de haber sido comentados, habría tenido que reconocerse que el número de obreros que acudían a las fábricas y talleres había aumentado considerablemente, hasta el punto de que puede asegurarse que en la actualidad se trabaja casi normalmente en toda Barcelona.

Las noticias llegadas de la provincia suscitan mejor estado que en días anteriores.

Solamente en Sabadell entraron en 1918 el número de obreros que entraron al trabajo, pudiendo asegurarse que se ha restablecido la normalidad por completo.

DETERIENCIÓN

Por ejercer coacciones ha sido detenido el obrero José Casalla Gómez, que fue puesto a disposición del juez del distrito de la Audiencia.

EN LIBERTAD

Por no resultar cargo alguno contra él ha sido puesto en libertad Manuel Segura, detenido a consecuencia del atentado contra el señor Graupera.

EL SINDICATO CATOLICO DE TARRASA

El Sindicato Católico de Tarrasa está recibiendo numerosos telegramas y cartas de felicitación por la actitud del mismo frente a los problemas sociales, debido a la cual Tarrasa ha sido la primera población fabril de Cataluña donde se ha restablecido la normalidad sin violencia alguna.

Además, se considera una victoria su gestión social, ya que el número de sus asociados pasa de 3.000.

MANIFESTACIONES DEL GOBIERNO

El señor conde de Salvatierra recibió como de costumbre a los periodistas.

Dijoles lo siguiente:
«En Capitanía general celebré una larga conferencia con el señor Weyler; éste es el primero en lamentar la dimisión del señor Milans del Bosch, y piensa seguir la misma acertada gestión de aquel al frente de la Capitanía.»

También dice el general que es simplemente un soldado, que ha venido aquí porque aquí se le ha mandado.

Dijo también que el señor Maestro que el señor Weyler ha venido a ocupar su puesto en circunstancias especiales, abandonando a su mujer, que lleva más de un mes enferma de cuidado.

En otro orden de ideas, se manifestó a ustedes que en nada ha de ser variada la norma del señor Milans del Bosch, y que el general Weyler actuará con el acierto que lo ha hecho otras veces.

También habló el señor Maestro de los elementos patronales, diciendo: «El señor Weyler y yo hemos convenido en autorizar al acto de la Federación Patronal, por entender que éste no constituiría una manifestación tumultuosa.»

Según nota que me ha facilitado la policía, sé que se han reunido unas tres mil personas frente a Capitanía, todas las cuales guardaron la más absoluta corrección, hasta el punto de que la presencia del jefe de Policía y del coronel de la Guardia civil fué acogida con manifestaciones de respeto.

Habiéndose enterado esta mañana de que en la puerta de los establecimientos cerrados se fijaban unos carteles, he dado órdenes a la Federación y jefe de Policía de que los retiraran y recogieran algunos de ellos, para remitirlos al Juzgado, con el fin de que éste vierá si contenían alguna manifestación delictiva.

Pedreny.

LA EMBAJADA FRANCESA EN MADRID

Paris.—El periódico «Paris-Midi» se ocupa de la designación de monsieur Saint-Eulaire para ocupar la embajada de Madrid.

«Lo esencial—dice—para un embajador francés en España es que conozca el problema de Marruecos, y Saint-Eulaire, antes de ir a Rumania, había pasado cuatro años en Rabat como delegado de la Residencia general.»

En vísperas de la guerra intervino en las discusiones relativas al Estatuto de Tínger.

En esta época desahizó más de un error. El referido periódico había luego de las negociaciones que deberán entablarse entre Francia, España e Inglaterra, cuyos acuerdos deberán extenderse al Gabón (colonia francesa del golfo de Guinea), por ejemplo, donde la colonia española del río Muni tiene necesidad de expansión.

Añado que deberán entablarse negociaciones respecto de América del Sur.

EL TRATADO DE PAZ

Washington.—La opinión pública espera la reanudación del debate sobre el Tratado de paz, con cierta indiferencia.

Se interesa mucho más por la situación obrera y por otras cuestiones interiores.

Los sentimientos de oposición van en aumento contra la reparación obligatoria. Esto es un indicio de que desaparece el interés popular respecto a los problemas exteriores suscitados por la guerra.

Es probable que el Tratado de paz que ratificó el próximo sábado, en el Senado.

BOICOT CONTRA EL LUJO

Ottawa (Canada).—Se había de declarar el boicot contra los artículos de lujo de origen americano, con objeto de mejorar el cambio.

EL VIAJE DE MILLERAND

Londres.—«Morning Post» escribió, a propósito de la visita de Millerand, que no puede dudarse de que los sentimientos ingleses son para Francia de amistad sincera, como tampoco que Inglaterra desea estrechar aún más el compañerismo iniciado en los campos de batalla.

PERO NO DEBEMOS—añade—perder de vista la intensa propaganda que se hacía en Inglaterra y en otros pueblos para dividir a éste en dos grandes naciones.

EL CONFLICTO DEL PAN

Madrid.—Se teme que se reproduzca el conflicto del pan, porque el Gobierno se ha negado a seguir satisfaciendo a los patronos la diferencia de jornal que viene abonando a los obreros en virtud del pacto que aceptó el señor Burgos Meza para resolver el anterior conflicto.

LUXEMBURGO Y FRANCIA

Luxemburgo.—Se ha llegado a una solución satisfactoria en las cuestiones políticas que habían surgido entre Francia y Luxemburgo.

La comisión interparlamentaria de diputados de ambas naciones se reunirá para firmar el estipulado en el Palacio de Borbón en París.

LLEGADA DE MEYER

Paris.—Mayer, el encargado de Negocios de Alemania en París, ha llegado a esta capital.

LA DELEGACION HUNGARA

Paris.—Han llegado a esta capital los delegados de Hungría para entregar la respuesta al Tratado.

FIRMA DEL ARMISTICIO

Londres.—Telegramas recibidos de Hungría anuncian que los letones han firmado el armisticio con los bolcheviki.

Madrid

(Conferencia telefónica de las 3 mad.)

Manifestaciones de Romanones

Interrogado el conde de Romanones sobre el momento político, dijo:
«Yo no sé más que está enfermo el capitán general de Madrid.»

«Parece—añadió un periodista—que tampoco está muy bien el gobernador militar.»

«De eso no sabía nada—contestó el conde.—Lo único de que estoy enterado es de que se pretende alterar el orden de la semana parlamentaria.»

Se trata de que haya sesión el sábado, para reemplazarla por la del martes de Carnaval; pero no se ha conseguido nada y todo seguirá igual.

Por mi parte, pienso salir el sábado del campo y no volveré en toda la semana entrante.

«Usted sabe, señor conde—añadió un periodista—que parece que el general Weyler ha dado órdenes para que se instruya sumaria porque no han formado las tropas para recibirle, conforme había ordenado?»

El conde respondió: «Yo no sé nada de eso; pero no me extrañaría que, dado el carácter del general y su perfecto derecho a dichos honores, así lo haga.»

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Esta tarde se reunió la Comisión de Presupuestos, oyendo el dictamen de Gracia y Justicia, que ha quedado aprobado.

Se acordó establecer el 14 por 100 la bonificación a los sueldos del personal administrativo.

También se tomaron algunos acuerdos sobre la tributación de las carreras judicial y fiscal.

COMENTARIOS

Los comentarios de hoy versaron sobre la formación de una sumaria ordenada por el general Weyler.

También se habló de la situación en que se encuentra el general Aguilera.

NO HA DIMITIDO EL GENERAL AGUILERA

En las primeras horas de la noche llegó al Congreso el general Villalba.

Se le preguntó si había dimitido el capitán general de Madrid y contestó que no ha dimitido ni hay motivo para ello.

DE ELECCIONES

Pamplona.—Se ha verificado el escrutinio general de los cuatro distritos, dando igual resultado que los escrutinios parciales del domingo.

Se celebraron las elecciones parciales en uno de los distritos, triunfando el candidato maurista y el nacionalista.

La guardia civil custodió los colegios para impedir que se repitiera la rotura de urnas.

Se registraron algunos incidentes y se repartieron escatocazos.

Han resultado algunos contusos. La fuerza pública ha practicado varias detenciones.

ADHESION A UN PRELADO

Murcia.—El señor Obispo ha recibido numerosas protestas y mensajes de adhesión, entre ellas una de la Federación Católica-Agraria, en nombre de las familias que integran el Sindicato, en desagradecimiento por el acuerdo del Ayuntamiento de Murcia, que amenaza con romper con las relaciones oficiales con la Iglesia.

AGRARIOS Y SOCIAL